



上海同仁院报

SHANGHAI TONG REN YUAN BAO

2018

7月

上海市同仁医院编辑 NO.53

同心同德 · 仁怀仁术

重拳出击 打响同仁“创新医疗服务品牌”

2017年12月11日至12日上午,中共上海市委举行学习讨论会上,市委书记李强强调,上海要按照习近平总书记提出的当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的要求,全力打响上海服务、上海制造、上海购物、上海文化四大品牌。

一直以来,我院坚持培育打造服务品牌项目,积极贯彻国家卫计委《进一步改善医疗服务行动计划》(2018-2020)要求,推进应用新理念、新技术、创新医疗服务模式,2018年6月22日,我院参加了区卫生计生系统首届“创新医疗服务品牌”评审并获得了二金二银的好成绩。

来自 SICU 蓝精灵护理组的服务品牌:患者舒心、家属放心、针对外科手术术后危重患者全身管路繁多、不能随意搬动等特点,通过创新多种服务举措,减少患者不适感,让患者更舒适,让家属更放心。

泌尿外科的“一站式快诊快治手术集中日间行”服务品牌:打破传统就床模式,积极改造日



诊区,建设新诊区,让患者“足不出户”,“一站式”完成诊疗流程,患者平均等候就诊时间缩短到半小时左右。泌尿外科手术中,将近一半通过日间手术的方式完成,在没有增加床位数的情况下,患者住院时间由原来的65天缩短到38天,住院等候时间由原来的两周左右缩短到一周内。泌尿外科的种种举措,改善了患者的就医体验,充分体现了“以患者为中心”的服务思想和“专病专治”的服务理念。

影像介入科的“同仁云影像 信息共享”

服务品牌:利用信息技术,将制度、机制和流程优化,使社区患者享受同仁影像专家服务。缩短患者等待检查报告的时间,节省购买影像胶片的成本费用。服务已辐射到十家社区卫生中心,可谓“手机在手,影像资料就有”。

后勤保障部的“从院门到车门 康复出院最后百米”服务品牌:主要聚焦病患治愈后出院,从病房到停车场短短的百米距离患者和家属遇到的诸多不便,他们从问题出发,推出此项服务项目,团队全面负责用轮椅运送出院患者从病房到上车点,破解了出院患者术后行动不便体力不支、住院物品无法转运、患者家属各处奔波周折的难题,使病人及其家属在离院时依然感受到医院全程细节的服务。

在国际进口博览会召开之际,我院将继续提升窗口文明服务,落实创新服务举措,增强人民群众看病就医获得感,提高社会满意度,为巩固文明创建成果,为办好国际进口博览会保障工作而努力! (党办)



今年是中国中国共产党成立97周年,也是长宁区的“凝聚力工程”启动25周年。我院党委和党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,不忘初心、牢记使命,贯彻落实党的十九大精神,开展“岗位建新功、党员见行动”活动中,我院“内窥镜室党员先锋岗”队伍荣获“长宁区优秀共产党员示范岗”称号。

作为一名优秀共产党员,优秀学科带头人,一直以来彭海霞主任带领着内窥镜室医生团队,常年奋战在临床一线,亮身份、亮品牌、亮服务承诺,充分发挥党员创先争优的示范效应,展示了这支党员集体队伍“积极向上,岗位奉献”的形象。

为了更好地践行十九大精神,科室结合党小组调研走访工作的开展,认真听取院内外病家和群众的意见和建议,结合周边社区居民的需求,创立了“海霞内镜工作室”。此外,彭主任每年参加劳模义诊、女高知义诊等活动,还多次受邀作为长宁区道德讲堂、新泾镇道德讲堂、社区卫生服务中心道德讲堂等主讲人员讲述她和她团队的故事,用她们的一言一行,常年坚持在一线工作的实例教育和激励着更多的人。

科室的党员们还开通了“24小时绿色通道”服务。每日排急诊24小时听班,全年无休提供随时到服务,并建立一系列工作流程和机制,还将此项服务公示在医院的内网上,便于全院所有科室和总值班迅速联系,为抢救病人赢得分秒必争的时间。党支部书记杨大明曾经在一个月白天半夜或者凌晨接到急救电话赶到医院处理危重患者,但毫无怨言,在他的朋友圈里时常可以看到的一句话“一夜无眠只希望换来病人的转危为安……对于每一个内窥镜室的医生而言,他们都把自己无数的不眠夜献给了患者。每一位党员都有一句服务承诺,并公开在对外信息栏上,接受每一位同行和患者的监督,他们怀着高度的工作责任心和使命感,在群众和病患中亮身份,树形象,真正做好惠民利民的实事。桐榕医生是长宁区第四批赴滇医疗队成员之一,援滇期间恰逢她父亲生病住院,但她仍认真完成三个月的医疗支援工作并在当地获得了一致的好评。去年,我院在海南设立了琼中分院,那里的医疗条件和医疗水平相对落后。为了加强琼中分院的建设,医院选派了多名医生赴海南支援,内窥镜科室的重任便落到了周锋利主任的身上,虽然他的女儿即将面临高考,但周锋利没有向组织提任何要求,义无反顾地赴海南进行支援,极大地提高了当地的消化内镜的诊治水平。

在一次交流会上,彭海霞曾经这样说过:同仁医院内窥镜室就是这样一个个团结、向上、恪守敬业、勇于创新的团队,每个党员用自己的实际行动践行着一名党员对事业的责任和对人民的奉献,用自己的专业尽责为人民卫生事业添砖加瓦。我们不觉得辛苦,我们觉得自己很幸运,不忘初心,牢记使命,勇当新时代的排头兵。

院内,像彭海霞带领的党员团队在社区默默奉献和服务的还有很多,他们用自己的言行践行着一名党员的承诺和誓言。(党办)

创先争优 惠民利民 勇当时代排头兵

云平台 聚合力 惠百姓 ——打造双向转诊“一体化”服务新模式

近年来,医院的学科能级迅速提升,为了让有限的医疗资源更大范围地辐射到社区群众和最大限度满足急危重症患者,医院利用互联网+,与社区联动,竭力发挥“基层首诊、双向转诊、急慢分治、分级诊疗”的作用,共同开启医改新一轮服务模式创新。

上海市同仁医院与区域十家社区卫生服务中心签订“双向转诊、分级诊疗”合作协议。针对基层社区医疗技术有限,对双向转诊、分级诊疗的认识不足,医疗机构间信息资源不能共享等问题,医院通过互联网、手机APP“云平台”开启院前、院中、院后,“一体化”的双向转诊、分级诊疗服务模式,建立面对社区家庭医生及转诊居民的健康医疗服务云平台。

通过双向转诊、分级诊疗——云平台工作模式,我院影像中心承担了区域十家社区卫生服务中心的读片审核工作;充分利用互联网平台,全方位紧密对接、服务社区家庭医生团队,提高社区全科医生双向转诊、分级诊疗有效率;标准化流程,让转诊居民享受一站式贴心服务,在门诊二楼B区开辟社区转诊专用诊室,提供便捷、安全、高效的分级诊疗体验;开启同仁与社区医疗服务的互联互通模式,促进“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”,持续优化转诊服务流程,为家庭医生提供强大而有力的医疗保障;新建床位管理系统,实现社区转诊病人优先入院;为辖区居民提供健康主题讲座、合理用药主题活动、健康咨询服务、影像会诊以



及继续教育培训等。这项工作也得到了各级领导的关心与指导。今年4月,市政协委员曾来我院现场调研云平台聚合力惠百姓——打造双向转诊、分级诊疗“一体化”服务新模式项目。我们将在未来的实践中,进一步完善医疗联合体建设和全科医生人才培养,打造更为多元化的全科教育交流平台,为破解“分级诊疗”难题提供更扎实的解决方案,切实提升辖区居民的健康获得感。(门诊办公室)

区卫计委代表团赴摩洛哥慰问拉西迪亚援摩医疗队



代表团在驻地和全体医疗队员合影留念

近日,由长宁区卫计委江萍副主任率领的长宁区卫计委代表团6人,来到正值高温酷暑的摩洛哥沙漠边境地区一拉西迪亚省,

看望和慰问了长宁区援摩医疗队队员。离开祖国近20个月,在万里之外的异国僻壤,我们每位队员见到自己医院的父母官的那一刻,不仅倍感亲切,还都有些激动。

在代表团到来之前,我们把驻地打扫得特别干净,在走廊的墙上张贴了平时工作和生活的照片,出了新的黑板报。我院蔡家麟书记和江萍副主任一行走进队员的宿舍并和队员促膝谈心,看了驻地的菜园,参观了拉西迪亚穆莱·阿里·谢里夫省立医院,还在驻地沙龙会见了摩方卫生厅和受援医院的领导代表,并且举行了医疗器材和物资的捐赠仪式。杨玲书记分别用一幕幕真实的情景向代表团领导们详实汇报了队赴摩以来

的医疗和党建工作。

代表团的领导们在身临其境地全面了解了我们医疗队工作和生活等各方面的情况后,江萍副主任代表长宁区政府和区卫计委的领导们,赞扬了我们全体队员在艰苦环境下的出色工作表现,鼓励大家牢记祖国使命,继续发扬习近平主席倡导的“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的援外医疗精神,为“一带一路”的国家战略作出我们应有的贡献。队员们在衷心感谢代表团不辞辛劳奔波万里来亲切慰问我们的同时,都纷纷表示在摩洛哥最后工作的四个月里,将以更昂扬的精神,更努力地工作,不辜负祖国和人民赋予的神圣使命。(拉西迪亚队 沈啸翼)

门诊预约系统全面升级,新增普通门诊、专病门诊预约等实用新功能

看病排队时间长,一直以来都是困扰患者们的一个“大麻烦”。如何通过优化预约流程,减少就诊排队等候时长,改善患者就医体验,一直是同仁医院改进服务的努力方向。

近期,同仁医院门诊预约系统再次升级,在原有专家门诊可预约的基础上,新开放了普通门诊和专病门诊的28天内可预约号源(产科门诊除外),其中还包括了大

部分科室的可预约当天号源。

如使用医院官方微信渠道预约,可通过选择“同仁服务”-“门诊预约”-“选择科室”-“普通门诊”或“专病门诊”-“预约时间段”进行提前预约。如遇就诊当日来院,且没有提前预约的情况下,也可以通过选择“当日预约时间段”进行当日预约,医院预留了小部分现场号源,以减少患者的等候时间。通过微信绑定不同就诊卡,不仅可以

便捷地完成本人的就诊预约,还可以为您的家人预约就诊时间。

考虑到部分中老年人不擅长使用微信预约等客观因素,医院开辟了多种预约途径。除拨打同仁热线“400-920-9995”可接受咨询预约以外,还可以通过门诊预检台人工取号或者门诊自助挂号机进行预约,或者直接在当日就诊完请医生为您预约下一次的就诊时间。(门诊办公室)



微信订阅号



微信服务号